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家齊高中 108學年度 第一學期 第一次段考 高一數學科  
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
一、單選題(每題 5分，共 15分) 

(     )1. 設 11 3a = + ， 3 5b = + ， 26c = ，則 , ,a b c的大小關係為何？ 
(A) a b c> >   (B) b a c> >   (C) a c b> >   (D) b c a> >   (E) c a b> >  

(     )2. 設 a是無理數3 32+ 的小數部分，則下列哪一個選項是 2的小數部分？ 

(A) a   (B)
4
a   (C) 4 3a −   (D) 1a −   (E) 1

4
a +  

(     )3. 有一個手機的應用程式，當你每次點擊螢幕上的某數 a之後，螢幕上的數就會變成 2a 。若一開始的時候 a是 
正數，且連續點擊螢幕三次之後，這個螢幕上的數變成 3256 。則此實數 a的值最接近哪一個選項？ 
(A) 2   (B) 2 2   (C)4  (D) 4 2   (E)8 

二、多選題(每題 5分，共 10分，配分 5-3-1-0) 
(     )1. 假設 ,a b為實數，則下列哪些選項是正確的？ 

(A)若 2 2a b= ，則 a b=   (B)若 a b= ，則 log loga b=   (C)若 a b= ，則 5 5a b=  

(D)若 3 3a b= ， a b=   (E)若 2 3 4 2a b+ = + ，則 3a = 且 4b =  
(     )2. 在數線上，甲從點 8− 開始做等速運動，同時乙也從點 10開始做等速運動，乙移動的速率是甲的 a倍，且 

1a > 。試選出正確的選項 
(A)若甲朝負向移動而乙朝正向移動，則他們會相遇 
(B)若甲朝負向移動而乙朝負向移動，則他們不會相遇 
(C)若甲朝正向移動而乙朝負向移動，則乙先到達原點 0 
(D)若甲朝正向移動而乙朝正向移動，則他們之間的距離會越來越大 
(E)若甲朝正向移動而乙朝負向移動，則他們在點 2− 相遇，則 2a =  

三、填充題(每格 6分) 
1. 設 x為實數，若 3 3 4x x−+ = ，則 9 9x x−+ = ___________ 
 
 
 
 
 

2. 設 2 1
2 1

a −
=

+
，則： 3

3

1a
a

+ = ______________ 

 
 
 
 
 

3. 設 ,x y為實數， 53 9x = ， 477 243y = ，求
2 5
x y
− = ____________ 

 
 
 
 
 

4. 若 ,a b是有理數，且 8 28 16 252 6a b a+ − = + + ，則 2 2a b+ = ____________ 
 
 
 
 
 
 
5. 滿足不等式 4 ≤ | 2 6 | 18x + < 的整數解 x共有___________個 
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6. 心理學家常用數學模式 ( ) (1 10 )btL t a −= × − 來描述學生經過 t時間後的學習量，其中 ,a b為實數。例如，某人專心的 
背誦英文單字，2小時之後，單字的學習量是 40個，4小時後的學習量是 100個。在此模式沒有改變的情形下，利
用上面的數據計算 8個小時之後，此人的單字學習量是__________個 
 
 
 
 
 

7. 某公司研發益生菌，此菌種每 1日之後會增為 a倍。若已知 3日後細菌數為 900000個，6日後的細菌數為 57600000， 
則(1) a = ____________ 
(2)若適合人體食用的益生菌必須超過 20億個，則從一開始培養到適合人體食用必須至少經過__________天(求整數) 
 
 
 
 
 

8. 曉華想估計一串無理數的近似值。已知1 2 2< < ，1 2 2 2< + < ，1 2 2 2 2< + + < ， 

1 2 2 2 2 2< + + + < ，…。若曉華想估計的數如下：設 n是正整數，

108 108 108 108 108 108 1n n< + + + + + + < + (有 108個根號)，則 n = _____________ 

 
 
 
 
 

9. 根據行政院環保署的統計，目前台灣每年大約回收 10萬噸的寶特瓶，總數大約 45億支。某慈善機構在 108年回收 
2噸的寶特瓶，並將這些寶特瓶中的 40%再做成紡絲纖維。這種成功的案例可讓回收資源重複利用。設這個慈善機
構往後每年的回收量大約是前一年的 2倍，則至少_______年後，這個慈善機構就可以製成 100噸以上的紡絲纖維。 
 
 
 
 
 

四、混合題(每小題 5分，共 15分) 

1. 假設定時服用一顆止痛藥經過 h小時後，殘留在體內的藥量為原來的 y倍，其中 y與 h的代謝關係式為 41( )
2

h

y = 。 

試問： 
(1)由上述關係式，服用一顆止痛藥經過 4小時之後，殘留在體內的藥量是原來的幾倍？(單選)______________ 

(A) 1
2   

(B) 1
4   

(C) 1
8   

(D) 1
16

 

(2)當殘留的藥量為原來的 1
64
倍時，才會被認定為代謝完成(即之後不會再繼續代謝)，那麼服用一顆止痛藥， 

需要________個小時才能代謝完成？(填充) 
 

(3)如果一顆止痛藥除了緩解生理上的疼痛之外，它也含有傷害身體器官的成分，假設有一個高劑量止痛藥每顆含有 
128毫克有害身體器官的成分，而且服用之後經由上述代謝關係式，每天會有部分藥量殘留在體內而無法繼續代
謝，醫生證實當殘留的藥量累積到 36毫克時身體就會出現傷害。如果某人生病需要每天同時服用 3顆止痛藥，
當他連續服用止痛藥經過幾天之後(取整數)，殘留在體內的藥量就會傷害身體器官？(計算題) 
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家齊高中 108學年度 第一學期 第一次段考 高一數學科簡答 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(每題 5分，共 15分) 

1. 2. 3. 

(D) (E) (E) 

 
二、多選題(每題 5分，共 10分，配分 5-3-1-0) 

1. 2. 

(C)(D) (D)(E) 

 
三、填充題(每格 6分 

1. 2. 3. 4. 5. 

14 198 2−  8 14 

6. 7.(1) 7.(2) 8. 9. 

325 4 9 10 7 

 
四、混合題(每小題 5分，共 15分) 

1.(1) 1.(2) 1.(3) 

(A) 24 6 

 


